

الفصل بیدار اللہ لڑنے لیسو کے عین آذیم بختک لیکھ قانہ

شہریوں ۲۹

تارک پتہ۔ الفضل لاہور

روزنامہ **الفضل** لاہور

یوم شنبہ

۶ رمضان المبارک ۱۳۴۱ھ

جلد ۲۱ (۱۱۱ ہجرت) ۱۳۳۱ھ (۱۹۵۲ء) نمبر ۱۳

انجمن احمدیہ  
ابوہ ۳۰ مئی ۱۹۵۲ء کو لاہور میں منعقد ہوئی۔ اس موقع پر  
انجمن احمدیہ نے ایک عظیم الشان جلسہ منعقد کیا۔ جس میں  
ابوہ ۳۰ مئی ۱۹۵۲ء کو لاہور میں منعقد ہوئی۔ اس موقع پر  
انجمن احمدیہ نے ایک عظیم الشان جلسہ منعقد کیا۔ جس میں

جنوبی کوریہ کے وزیر داخلہ کو گرفتار کر لیا گیا  
ان کے خلاف کیولیشنوں سے ساز باز کرنے کا الزام

لاہور ۳۰ مئی - جنوبی کوریہ کے صدر ایگس نے آج وزیر داخلہ اور  
کر لیا معلوم ہوا ہے کہ وزیر داخلہ اور گرفتار ہونے والے  
اور شمالی کوریہ کی ایک متحدہ ریاست بنانا چاہتے تھے۔

فرانس اور تونس کے مسئلہ پر طفرانہ خاں کا تبصرہ

نیویارک ۳۰ مئی - پاکستانی ممبروں نے کلچرل ایٹھ خان کی طرف سے  
ان کا تبصرہ دیکھا ہے۔ طفرانہ خاں نے کہا ہے کہ طفرانہ خاں  
جس کا یہ تبصرہ ہے کہ طفرانہ خاں نے کہا ہے کہ طفرانہ خاں  
کی رو سے یہ تبصرہ ہے کہ طفرانہ خاں نے کہا ہے کہ طفرانہ خاں  
ہے کہ طفرانہ خاں نے کہا ہے کہ طفرانہ خاں نے کہا ہے کہ طفرانہ خاں  
تھی کہ طفرانہ خاں نے کہا ہے کہ طفرانہ خاں نے کہا ہے کہ طفرانہ خاں  
تھی کہ طفرانہ خاں نے کہا ہے کہ طفرانہ خاں نے کہا ہے کہ طفرانہ خاں

بین الاقوامی اقتصادی اسلامی ادارے  
کا نیا نئی درجہ

نیویارک ۳۰ مئی - پاکستان نے مصر اور ایران کی مخالفت  
اور احتجاج کے باوجود اور متحدہ کی اقتصادی اور اجتماعی  
کو تسلیم نہیں کیا ہے اور اسلامی اقتصادی اسلامی ادارے  
پہلے ہی بجائے وہ ضروری ہے، اور متحدہ کی اقتصادی اور  
اور ان کی ترقی کے لئے ایک نیا اور اسلامی ادارہ بنایا گیا ہے  
اسلامی ممالک اس کی ترقی کے لئے ایک نیا اور اسلامی ادارہ بنایا گیا ہے

اسرائیل کے ساتھ صلح کی گنجائش

عمان ۳۰ مئی - عمان کے وزیر اعظم نے کہا ہے کہ  
یا شام کے اعلان کیلئے حکومت اردن اور اسرائیل حکومت کے  
کا حد تک اور پوری مصالحت کا ادارہ ہیں رکھتی  
آپنے ان اطلاعات کی تردید کی ہے۔ جو یہ ہے کہ اسرائیل کے پورے

کمزور چوپیدی آئندہ سال سے پاکستانی بحری بیورو کے مائندہ چیف کا عہدہ نبھانے لینگے

آپ عرب سے پہلے پاکستانی میں جنہیں یہ اعزاز حاصل ہو رہا ہے

لاہور ۳۰ مئی - آئندہ سال کے دوران میں پاکستانی بحری بیورو کے  
جائے گا۔ آپ سب سے پہلے پاکستانی بحری بیورو کے مائندہ چیف مقرر کردیا  
ممتاز شخصیت کے ناکہ ہیں۔ آپ چالیس برس پہلے کے مائندہ چیف کے عہدے  
پر ترقی پزیر ہوئے ہیں۔ آپ کی حیثیت سے بحری بیورو میں شامل ہو کر ۱۹۳۵ء  
وہ اپنے عہدے پر ترقی پزیر ہوئے ہیں۔ آپ کی حیثیت سے بحری بیورو میں شامل ہو کر ۱۹۳۵ء

ڈاکٹر گراہم نے ایک بار پھر پاک سبند کو مائندہ چیف کا عہدہ نبھانے لینگے

نیویارک ۳۰ مئی - اقوام متحدہ کے مائندہ چیف کے عہدے پر  
کے مائندہ چیف سے بات چیت شروع کر دی۔ اس نے مائندہ چیف کے عہدے پر  
پہلے کے سلسلے میں ڈاکٹر گراہم کی ذاتی ذمہ داری پر آمادگی ظاہر کی ہے۔  
پاکستان نے مطالبہ کیا ہے کہ مائندہ چیف کا عہدہ نبھانے لینگے

چوہدری طفرانہ خاں نے اتحاد عالم اسلام کا بوجہ نظریہ پیش کیا ہے اور مائندہ چیف کی حیثیت حاصل ہے  
انجمن المسلمین کے مصری رہنما کا تائید سی بیان

قاہرہ ۲۰ مئی - انجمن المسلمین کے لیڈر مسٹر الخیری نے ایک بیان میں کہا ہے کہ  
مصری حکومت سے کہنا ہے کہ انجمن المسلمین کے لیڈر مسٹر الخیری نے ایک بیان میں کہا ہے کہ  
کے متعلق نظریہ پیش کیلئے اس نے یہ جارحانہ رویہ اختیار کیا ہے اور  
مصری حکومت سے کہنا ہے کہ انجمن المسلمین کے لیڈر مسٹر الخیری نے ایک بیان میں کہا ہے کہ

استراکلی جمہوریہ فرانس کے خلاف سازشیں کر رہے ہیں  
فرانس کے وزیر ۱۵ اگست کا الزام

پیرس ۳۰ مئی - آٹھ فرانس کے وزیر داخلہ نے جنرل روجے کے خلاف استراکلیوں کی حالیہ سازشیں  
نہروا کے بڑے کیولیشن پر ان مہمان کیلئے کہ وہ جمہوریہ فرانس کے خلاف تقریبی سرگرمیوں میں مصروف ہیں  
اور ایک میں سازشوں کا عہدہ لیا ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ فرانس میں ہر قیمت پر امن و آسائش قائم کرنے کی  
کوشش کی جائے گی۔ جنرل روجے کے خلاف مظاہرہ کرنے والوں میں سے ۱۴۰ افراد کو سزا دی جا چکی ہے۔

بلوچستان کی اصلاحات کمیٹی کی سفارشات بھی زیر غور ہیں!  
کوئٹہ ۳۰ مئی - بلوچستان کے وزیر اعلیٰ نے بلوچستان کی اصلاحات کمیٹی کی  
سفارشات پر رد عمل کا اعلان کیا ہے۔ ان کے بقول بلوچستان کے وزیر اعلیٰ نے بلوچستان کی  
سکوائر علاقہ سے اپنی اصلاحات کے تحت مذکورہ سفارشات بھی زیر غور ہیں۔ ان کے بقول

مسٹر شو شنکی کی ذمہ داری یورپ کے ذرائع خارجہ کی کانفرنس  
لندن ۳۰ مئی - یورپ کے سفراتی نامہ لگا رکھنا ان کے سفر کی ذمہ داری یورپ کے ذرائع خارجہ کی کانفرنس  
طلبہ کو رکھنا ہے۔ اس میں مشرقی جرمنی اور مشرقی یورپ کے ذرائع خارجہ کی کانفرنس  
مسٹر شو شنکی کی ذمہ داری یورپ کے ذرائع خارجہ کی کانفرنس  
میں اس بات پر غور کیا جائے گا کہ مشرقی طاقتوں کو  
کس طرح مشرقی یورپ سے نکالا جائے۔ اور اس وقت کی  
معاہدے کے خلاف استعمال کیا جائے گا۔ جو مشرقی جرمنی  
اور مشرقی طاقتوں کے درمیان ہوا ہے۔ تاکہ اس کی توثیق  
پر یورپ کے ممبروں کی فائلز کو تعلق ہو۔ جو کہ ہم نے  
کے ساتھ مشرقی یورپ میں یورپ کے ذرائع خارجہ  
پہنچانے کا انتظام کرنا چاہیے۔ اس ضمن میں

پیس سولے کے یونٹ کا مرکز  
شاہی جہاز  
۳۲ مارچ لاہور کے اخبار میں

روزنامہ

الفضل

لاہور

مورخہ ۳۱ مئی ۱۹۵۷ء

# جس اصول پر پاکستان بنا اس اصول پر اسکا دستور بنیگا

کراچی کی ہنگامہ آرائی کے بعد بعض علماء نے اسلام قبول کرنے والوں نے بھی احراریوں کے ساتھ ملکر یہ کہنا شروع کر دیا ہے۔ کہ احراریوں کو جبراً و عام کر کے اپنی اجازت نہیں ہونی چاہیے کیونکہ ان کی تقریروں سے مسلمانوں یعنی احراریوں کی دلآزاری ہوتی ہے۔ اور ہمیں حیرت ہے کہ انگریزی صحافت "سندھ آبرود" کراچی نے اپنے ۲۳ مئی کے ادارے میں اس معاملہ کو ایک نئی متنوع سوال کی صورت دینے کی کوشش کی ہے جس کا نیکو خیال ان کے خیال میں جلد از جلد ہونا چاہیے۔ چنانچہ صحافت کو ہٹا دینے سے مد نظر یہ ہمارے سامنے ہیں۔ احراریہ جماعت کا دعویٰ ہے کہ قرارداد مقاصد کے منظر میں جس کی تشریح آیات علی شان مرحوم نے پہلی دفعہ کی ہے، ان کو چھیننے کے اور اپنے خیالات کے اظہار و اشاعت کا پورا حق حاصل ہے۔ یہ جملہ حکام متعلقہ کی اجازت کے ساتھ اور خاص فیڈرل میں منعقد کیا گیا تھا۔ جو لوگ یہ سمجھتے تھے کہ احمدیوں کے خیالات سے ان کے جذبات مجروح ہوں گے وہ مسلمین میں شریک کے لئے عیب زدہ تھے چنانچہ یہ جو حکام متشددانہ رد یہ قانون کی خلاف ورزی ہے۔ لہذا ان کے خلاف موثر کارروائی ہونی چاہیے پرنس اس کے علماء کہتے ہیں۔ کہ قادیانیوں کو اس قسم کے جلسے کرنے کی اجازت نہیں دی جانی چاہیے تھی۔ قادیانیوں کے عقائد مسلمانوں کے عقائد کے خلاف ہیں۔ اور ان کی اشاعت سے مسلمانوں کے جذبات مجروح ہوتے ہیں۔ جلیب میں جو تقریریں کی گئیں وہ اشتعال انگیز تھیں۔ پولیس کا اقدام اس استعمالِ غیرتی میں اضافہ کا باعث ہوا۔ جسے قادیانیوں کے لئے مولانا محمد مسلمانوں کو زبان نہیں لیا جاسکتا۔ تاہم باقی دائرہ اسلام سے خارج ہیں۔ اس لئے ان کو اقلیت قرار دیا جائے۔ اور تواتر شکرانہ نے چونکہ متعلق ہو کر متبرک ہو گیا۔ اس لئے انہیں رکھنا چاہئے۔

ان ہر دو قسم کے خیالات کا جواب یہ دینے سے معلوم ہو سکتے ہے۔ کہ یہ بنیادی طور پر ایک دوسرے سے مختلف اور ناقابلِ اتفاق ہیں۔ جہاں احمدی اپنے خیالات کو آزادانہ استعمال کرنے کو اپنا حق سمجھتے ہیں۔ اور مشرور کرنے والوں کے خلاف قانونی کارروائی کو ضروری خیال کرتے ہیں۔ وہاں دوسری طرف علماء کا یہ دعوے ہیں۔ کہ احمدیوں کو عام جلسے کرنے

اور اپنے خیالات کے آزادانہ اظہار کا کوئی حق حاصل نہیں۔ کیونکہ اس سے اکثریت کے جذبات مجروح ہوتے ہیں۔ لہذا جنہوں نے ان کے جلسے میں شرکت کیا ہے۔ ان کو روکا کرنا یا جلسے کے دوران حالات میں حکومت کو یہ فیصلہ کرنا چاہیے۔ کہ زیادہ فزٹے اور مزاحمت جو اکثریت کے خلاف عقائد رکھتے ہیں۔ اس بات کے مجاہد ہیں۔ کہ وہ اپنے عقائد کی آزادانہ تبلیغ کریں خواہ اس سے اکثریت کے دل مجروح ہو جائیں۔ لیکن یہ سبوں کو یہ غلطی ہے کہ اس کی اکثریت کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ اقلیت کے جذبات کو نظر انداز کرتے ہوئے اپنے خیالات و عقائد کی اشاعت کریں۔

۱۹۵۷ء میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے آخری نبی ہونے کا جو تواتر مذہب احمدیوں اور غیر احمدیوں میں ہے۔ اس میں حکومت کا وہ کیا ہوگا۔ کیا وہ قرارداد مقاصد اور قرارداد پاکستان میں مسخ و تخریب صلی اللہ علیہ وسلم کے آخری نبی ہونے کے عقیدہ کو قانونی حیثیت دے گی۔ اور جو نہ مانے گا۔ اس کے خلاف قومی کارروائی کرے گی۔

۱۹۵۷ء میں حکومت کا مذہب اسلام ہے۔ جو ہرگز اس سے زیادہ کسی فرقے سے ہے۔ آپ کو ہرگز اور کوئی حق نہیں رہے گا۔ اس کی تائید کرنی۔ ایسی صورت میں کیا مخالفت نقد کا رکھنے والوں کو ریاست کے نفع کی آزادانہ مخالفت کرنے کا حق دیا جائے گا۔

۱۹۵۷ء میں حکومت ایسے اختلافی معاملات میں اکثریت کی اتباع کریگی یا اپنے خیالات و عقائد اکثریت کے خیالات کے خلاف ہی ہوں تلافی کرے گی۔

۱۹۵۷ء میں حکومت ایسے اختلافی معاملات میں اکثریت کی اتباع کریگی یا اپنے خیالات و عقائد اکثریت کے خیالات کے خلاف ہی ہوں تلافی کرے گی۔

کے نفع کے لئے ملے ہوگا۔ ہم نہیں سمجھتے کہ مقررہ معاہدے کے تمام اس سوال کو یہ صورت دے ڈالی ہے یہ صبر یہ بھول گئی ہے کہ جس بنیاد پر پاکستان حاصل کی گئی ہے وہ بنا کیا ہے وہ تھا یہ نہیں ہے کہ ظلال اکثریت کے فرقہ کے مسلمانوں کے لئے علیحدہ وطن بنانا چاہیے بلکہ وہ بناء ہے کہ تمام ان لوگوں کے لئے جو اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں۔ یا جن کو غیر مسلم مسلمان سمجھ کر ان کے ساتھ ایک سلوک کرتے ہیں۔ ان کے لئے ایک علیحدہ وطن ہونا چاہیے۔ اگر اس وقت یہ سوال پیش کی جاتا کہ ہم صرف ان لوگوں کے لئے علیحدہ وطن چاہتے ہیں جن کو غیر مسلم سمجھتے ہیں تو پاکستان رکھتے ہیں تو پاکستان تھا؟ نہیں ہر مسلمان تھا۔ کیونکہ ایک فرقہ کی اکثریت خود کتنی بھی کیوں نہ ہوتی۔ اس کو دوسرے فرقوں کی قتل گاہ بنانے کے لئے پاکستان نہیں مل سکتا تھا۔

اب چند احراری قسم کے علماء کے کہنے پر اس بات کو متنازعہ فریقہ سمجھ کر ملک کے سامنے حکومت کے سامنے پیش کرنا پاکستان کے بنیادی اصول سے پرے درجہ کا تجاویل عارفا نہ ہے۔ اور جو اخبار یا سیاست دان اس سوال کو ایسا سوال بنا کر پیش کرتا ہے۔ جس کا حکومت پاکستان کو اب فیصلہ کرنا پڑے۔ اس کے اس نسل کو کو اسے مسئلہ بردار کردہ کی ہے جاہلیت کے یا سیاست میں سے پرے رہ کر جو کی داد و تحفہ کے اور کیا کہا جاسکتا ہے؟

پھر حیرت بر حیرت یہ ہے کہ یہ سوال ان لوگوں کا اٹھایا ہوا ہے۔ جو پاکستان کی اپنی بنیاد دینا نہیں چاہتے تھے۔ اور جو تفرقہ بین الفریقہ کا فتنہ اس وقت بھی محض اس لئے اٹھا رہے تھے کہ تمام مسلمان بھلائے والے ایک عمارت پر جمع نہ ہو سکیں۔ اور پاکستان کا مطالبہ تاکام ہو جائے۔ یہ وہ مولوی تھے جو نہ صرف احمدی اور غیر احمدی کا سوال اٹھا رہے تھے۔ بلکہ حنفی دہلی کا بھی سوال اٹھا رہے تھے۔ اور شیعہ سنی کا سوال اٹھانے کے لئے تو درج صحابہ اور درج صحابہ کے جھگڑے کو ہوا دینے کے لئے کھڑے ہوئے تھے۔

جناب مولانا عبدالحی عابدی اپنی جانتے ہیں کہ ایک دفعہ انہوں نے مسلم لیگ کے ایک جلسہ میں احمدی اور غیر احمدی کا سوال اٹھانا چاہا تھا مگر قائد اعظم مرحوم کی ایک ہی گھر کی نے آپ کو ٹھکرایا تھا۔ اور اس کے بعد ان کو اور نہ کسی اور کو آج تک یہ سوال اٹھانے کی جرأت ہوئی۔ تا آنکہ اب پھر احراریوں نے پاکستان میں انارک اور انتشار پھیلانے کے لئے یہ سوال اٹھانے کی کوشش کرنا اور ہمارے بعض بھولے بھالے مسلم لیگ کے علماء بھی قائد اعظم کی

اس معنی خیز گھر کی کو فراموش کر کے ان کی پشت پناہی کرنے لگے ہیں۔ ان مولوی صاحبان کو ان شرم نہیں آتی۔ کہ جس اصول پر پاکستان حاصل کیا گیا ہے۔ اب جب پاکستان بن گیا ہے تو خود ہی اس اصول کی خلاف ورزی کے لئے آٹھ گھڑے ہوتے ہیں۔ کیا یہ قائد اعظم مرحوم کی صورت کو ہرگز نہیں سمجھتے۔ جس نے تمام مسلمان بھلائے دادوں کو ایک نادر جمع کر کے پاک بنایا تھا۔ اب یہ علماء ہیں جو اس وقت تو اس اصول پر اعتماد حد حد تھا کہ رہے تھے۔ لیکن اب از سر نو ایسا سگوندہ چھوڑ رہے ہیں۔ جو پاکستان کی دھجیاں اڑا دے گا۔

یاد رکھنا چاہیے کہ جس اصول

پر پاکستان حاصل کیا گیا ہے اس

اصول پر پاکستان کا قانون بھی

بنے گا۔

اس لئے کوئی متنوع فریقہ نہیں ہے۔ جو معاہدے حکومت کے سامنے فیصلہ کرنے کے لئے پیش کیا ہے۔ کیونکہ جس اصول پر پاکستان حاصل کیا گیا ہے۔ پاکستان کی حکومت خواہ کوئی بھی ہو عہدہ کے لئے اس اصول کو اختیار کرنا پڑے۔ ورنہ پاکستانی ریاست کی کوئی بنیاد ہی نہیں رہتی بلکہ حقیقت یہ ہے کہ

اگر اس اصول کی بغیر محال ایک

بارضلاف ورزی کی گئی۔ تو پاکستان

میں قتل کا ایک ایسا باب کھل

(باقی دیکھیں صفحہ ۱ پر)

## اعلان تک

لیٹنٹ احمد صاحب ابن چوہدری غلام محمد صاحب ساکن لاہور کے نکاح کا اعلان بہراہ امترا المشرکین بگ برٹ قاضی عبدالسلام صاحب بیٹری سن نیرونی ریش ایٹ (خریقہ) لیووی پانچ ہزار حق جہر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ نے مسجد حلقہ ح رجبہ میں ۲۶ مئی ۱۹۵۷ء بمطابق یکم رمضان المبارک کو بعد از نماز عصر فرمایا۔ اور ہمیں دعا فرمائی۔ عزیمت میرا جو ہم سہیل امترا المشرکین کا اعلان بنا ہے۔

اجاب کرام کی خدمت میں درجہ است دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت فرمائے آمین

آمنہ بیگم چوہدری عبد اللہ خان ۱۲۷ س ماڈل ماڈن لاہور

# اسلام زندہ مذہب ہے

قرآن کریم ایک مختصر سی کتاب ہے، مگر معانی اور مطالب کے لحاظ سے غیر محدود ہے

اللہ کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو نہ صرف صاحب شریعت نبی بنایا بلکہ آپ کو خاتم النبیین کا مقام عطا فرمایا

جماعت احمدیہ کراچی کے جلسہ سالانہ پر چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی بجا آواز تقریر

مورخہ ۲۸ مئی ۱۹۵۷ء جہانگیر پارک کراچی میں  
 (مختصر جلسہ سالانہ انجمن احمدیہ کراچی) عزت آپ جناب  
 چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے "زندہ مذہب"  
 کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے تمہارے بعد سورہ  
 فاتحہ کی تلاوت کی اور فرمایا کہ

اسلام اور دیگر مذاہب میں امتیاز  
 مجھے آج یہاں تقریر کرنے کے لئے کہا گیا تو  
 ساتھ ہی یہ سوال کیا گیا کہ میں کس موضوع پر تقریر  
 کرنا پسند کروں گا۔ میں نے جب یہ پوچھا کہ میں  
 اپنی تقریر کا اعلان کرنے کو نہیں چاہتا تھا۔ لیکن  
 اب اس کا میں خود اعلان کرتا ہوں کہ میری تقریر کا  
 موضوع "زندہ مذہب" ہے۔ لیکن کوئی اور لفظ میں  
 اور ہر ایک وہ انسان جو اپنے آپ کو اسلام سے  
 وابستہ قرار دیتا ہے مجھے لگتا ہے کہ میرا معنی انہی  
 کے متعلق ہوگا۔ اور وہ یہ سمجھے لگے گا کہ اسلام کو  
 دوسرے مذاہب کے مقابل پر "زندہ مذہب"  
 منوانا بجا ثابت کرنا مقصود ہوگا۔ لیکن دنیا میں بہت  
 مذہب ہیں اور ہر مذہب کا بانی کوئی نہ کوئی نبی  
 ہے تو کیا ہر مذہب میں نبی نہیں ہے۔ بدھ ازم، ہندو مذہب  
 یا دیگر مذاہب کا یہ حق نہیں کہ وہ بھی اپنے مذہب  
 کو زندہ قرار دیں؟

اس کی کیا وجہ ہے؟ کیوں ہم اسلام کو  
 دوسرے ادیان کے مقابل پر زندہ مانتے ہیں؟ نبی  
 تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے ہی بہت  
 سے آئے۔ جن میں سے بعض شریعت لائے۔ اور  
 بعض پہلی شریعتوں کے استحکام اور ان کی تفصیل  
 کو بیان کرنے کے لئے بھیجے گئے تھے۔ مثلاً  
 یہودی اور عیسائی۔ تو پریت اور نبیل پلاؤندرو  
 رام چند اور کرسٹی کی تعلیمات پر بدھ مذہب  
 گوتم بدھ کی تعلیمات پر اور ایسے ہی باہری زرتشت  
 علیہ السلام کی تعلیم پر اپنے آپ کو عمل پیرا قرار دیتے  
 ہیں۔ اور ان سب کتاب مقدس یا شریعتوں کو  
 خدا تعالیٰ کی طرف سے نازل شدہ جانتے ہیں  
 اور اپنے نہیں صاحب شریعت نبی کی طرف  
 منسوب کرتے ہیں۔ تو پھر وہ امتیاز کیسے جو  
 اسلام کو دوسرے مذاہب سے ہے؟

اسلامی شریعت مکمل اور ہمیشہ رہنے  
 والی ہے

پہلے تمام انبیاء قاصد وقتیں اور خاص توہوں  
 کی طرف ان کی ہدایت اور راہ نمائی کے لئے آئے  
 تھے۔ اور ان کی ہدایت ان کے زمانہ کی ضرورت  
 تک محدود تھیں۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ  
 وآلہ وسلم تمام دنیا اور تمام نوح انسان کی طرف  
 مبعوث فرمائے گئے۔ اور آپ کو جو شریعت دی  
 گئی۔ وہ ایک مکمل اور ہمیشہ قائم رہنے والی  
 شریعت ہے۔ اور آپ کو اللہ تعالیٰ نے صرف  
 صاحب شریعت نبی ہی نہیں مبعوث فرمایا بلکہ آپ  
 کو خالق انبیاء کا مقام عطا فرمایا جیسا کہ  
 قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

مَا كَانَ مُحَمَّدٌ ابًا أَحَدٍ مِنْ  
 دَجَالِكُمْ وَلَكِنْ رَسُولَ اللَّهِ  
 وَخَاتَمَ النَّبِيِّينَ (احزاب ۳۷)  
 اب دیکھنا یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو کیوں  
 یہ مرتبہ اور یہ مقام عطا فرمایا۔ اور کیسے اس مرتبہ  
 کے ساتھ اسلام کی زندگی دوسروں پر ثابت  
 ہوتی ہے۔

دنیا کی تاریخ کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے۔  
 کہ بنی نوح انسان کی ترقی و تہجد۔ ارتقائی ادوار کے  
 گزر کر ایک اعلیٰ مقام تک پہنچ چکے ہیں۔ اور ایسے  
 ہی انسانی قوسے اور ذہن اور عقل و فہم کی ارتقائی  
 منازل بھی تدریجاً ترقی پذیر ہوتی ہیں۔

دوسری طرف ہمیں اللہ تعالیٰ کا روحانی سلسلہ  
 بھی اس طرح نظر آتا ہے۔ چنانچہ شروع میں حضرت  
 آدم علیہ السلام کے وقت بالکل چند ابتدائی تمدنی  
 اصول پر شریعت مشتمل تھی۔ پھر حضرت نوح علیہ السلام  
 کے وقت اور زیادہ وضاحت ہوئی۔ اور حضرت  
 موسیٰ علیہ السلام کے وقت کچھ اور زیادتی ہوئی  
 اور شریعت کے احکام میں قدرے تخصیص آگئی۔  
 چنانچہ اس ارتقائی ترقی کا ذکر بائبل میں ان  
 الفاظ کے ساتھ ملتا ہے۔

"میں نے تم سے ابھی بہت ہی صلواتیں

بیان کئی ہیں لیکن تم ان سب کو اب  
 برداشت نہ کر سکو گے" (دانیل ۹: ۱۷)  
 حضرت سید علیہ السلام کے اس قول سے  
 مراد یہی ہے۔ کہ بنی نوح انسان کا ذہن ارتقا  
 ابھی کامل شریعت کا حامل نہیں ہو سکا تھا  
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے اس  
 قدر کافی تھا کہ اللہ تعالیٰ ہدایت کے اصول نبی  
 پر واضح فرماتا۔ اور بنی آدم کو اپنے الفاظ  
 میں سمجھا دیتا۔ کبھی روئے کے ذریعہ بھی کشف کے  
 ذریعہ کبھی براہ راست تہنیم قلبی کے ذریعہ اور  
 شذ ذہن کے ذریعہ۔

حضرت موسیٰ علیہ السلام کے متعلق گویہ  
 آتا ہے کہ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی  
 کئی باتوں سے تو یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان کے قلب  
 میں ڈال دیا گیا۔ لیکن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے وقت جب نسل انسانی پر وہ زمانہ آ گیا۔  
 جب اللہ تعالیٰ کے علم میں انسان کی انسانی  
 کا پورے طور پر تکمیل ہو چکا تھا۔ اور بنی آدم اب  
 مختلف ملکوں کی صورت چھوڑ کر "اعتقائاً یک  
 وگروہاً" کی تشکیل اختیار کرنے والے تھے۔ تو  
 اللہ تعالیٰ نے اس کا کامل ہدایت یعنی قرآن کریم  
 کو اپنے الفاظ میں نازل فرمایا۔ اور اس کا یہ نازل  
 اور اس کی حفاظت تاریخی حیثیت سے بھی ثابت  
 ہے۔ اس کے علاوہ یہ شریعت کامل بھی ہے۔

اس میں تمام ہدایت بھی ہے۔ یہ ہمیشہ کے لئے  
 تفصیلاً مکمل شیئی بھی ہے۔ مثالیں اس کو سمجھیں  
 یا نہ سمجھیں۔ لیکن اس کا اقرار وہ ضرور کرتے  
 ہیں۔ کہ یہ وہی کلام ہے۔ جو حضرت محمد رسول اللہ  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ کا کلام بنا کر  
 دنیا کے سامنے پیش کیا تھا۔ اور یہ کلام خود  
 اپنے اندر یہ دعوت بھی رکھتا ہے کہ یہ خدا تعالیٰ  
 کا کلام ہے۔ لیکن باقی جیسے نہ تو یہ دعوت کرتے  
 ہیں۔ اور نہ وہ اس طرح دائم اور مکمل ہی تھے بلکہ  
 وہ محدود شریعتیں تھیں۔ اور محدود زمانہ کے لئے  
 تھیں۔ موسیٰ شریعت اور اس کی تفصیل اور ہدایت  
 حضرت موسیٰ علیہ السلام کی پانچ کتابوں میں ہیں۔

اور پھر اس کی وضاحت و تفسیر موسیٰ علیہ السلام  
 سے لے کر ملانی نبی تک کی کئی کتابوں میں ہے۔ اگر پہلے  
 نبیوں کے قلب پر محدود زمانہ کے لئے ایک خاص  
 قوم کی طرف نازل کردہ ہدایت کی تشریح پانچ کتابوں  
 یا جلدوں میں ہوتی ہے۔ تو پھر بتائیے۔ یہ کمال اور  
 ہمیشہ کنایت کرنے والی شریعت تھی۔ اگر اس طرح  
 نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل کی جاتی۔ تو اس  
 کی تفصیل نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اپنے الفاظ  
 میں کئی جلدوں میں ہوتی؟ اور پھر کتنا بوجھ اس کے  
 مطالعہ اور اس کی تفصیل اور ہدایت پر احاطہ  
 کرنے کے لئے اٹھانا پڑتا؟

لیکن اللہ تعالیٰ کی حکمت نے ان تمام مشکلات  
 کا حل یوں فرمایا کہ ابھی اس شریعت کو اپنے کلام کو  
 معین الفاظ میں نازل فرمایا۔

پس اس لحاظ سے بھی یہ ایک ایسی امتیاز کی  
 بات ہے۔ اور خصوصیت ہے۔ جس کی وجہ سے  
 اہم ملامت آج زندہ مذہب کہلاتا ہے۔  
 باوجود اس قدر مکمل اور جامع ہونے کے قرآن کریم  
 ایک چھوٹی سی کتاب ہے۔ اور اس قدر محترم ہے۔  
 کہ اسے دس گھنٹوں میں تلاوت کی جا سکتی ہے  
 مگر قرآن مجید معانی اور مطالب کے لحاظ سے  
 محدود نہیں ہے۔ اور اس امتیاز کا ذکر پہلے  
 صحیفوں میں بھی موجود ہے۔ (مشناؤ و خطاب  
 ۱۲ آیت ۱۱ - استننا باب ۱۸ آیت ۱۸)

اس کی جامعیت کے متعلق قرآن کریم میں  
 بھی آیا ہے  
 لَوْ كَانَ الْبَحْرُ مِثْرًا وَالْكَوْكَبَاتُ  
 رِجِي لَنَفَذْنَا إِلَيْكَ بِحَرْبٍ قَبْلُ  
 أَنْ تَنْفِذَ الْكَلِمَاتِ رَبِّي  
 وَلَوْ جِئْنَا بِمِثْلِهِ  
 مَدَدًا  
 (سورہ کہف)

مثل مشہور ہے کہ دریا کوڑے میں بند  
 کر دیا۔ لیکن یہاں تو ایک صحیفہ میں کئی سزوں  
 بند ہیں۔

مثلاً یہ کائنات جو ایک زندہ جہاں ہے اور یہ زمین جو ایک چوڑے سے چھوٹے ستارے سے بھی چھوٹی ہے۔ اس کی ہئی نئی چیزوں اور نازہ ننازہ سامانوں کا بھی ہم اندازہ نہیں کر سکتے۔ تو پھر ایک ایسا کلام جو لامحدود زمانوں کے لئے ہے۔ اور تمام نسل انسانی کے لئے ہے۔ کیونکہ اپنے مطالب کے لحاظ سے محدود ہو سکتا ہے؟

**قرآن کریم کی کوئی تبدیلی نہیں ہوئی**  
ان سب خوبیوں کے علاوہ اس میں یہ بھی ایک خاص خوبی موجود ہے کہ اس میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ لیکن دوسری تمام شریعتوں میں تحریف و تبدل ہو چکا ہے۔ اور بعض شریعتوں کی تو زبانیں ہی دنیا سے سرحدی ہیں۔ اور بعض ہدایت ناموں سے ان کے زمانہ میں ہی بعض وہ قریب محروم ہو گئیں۔ جن کی ہدایت کے لئے وہ بھی لکھی گئی تھیں۔ بعض کے پیروں نے اس میں ہی تحریف کر ڈالی۔ اور اکثر دفعہ اسکی تشریح اور مطالب میں اس قدر اختلاف ہو گیا کہ لوگوں کا ان پر سے وثوق اور یقین اٹھ گیا۔ حالانکہ کسی ہدایت پر عمل اس وقت تک قائم رہ سکتا ہے، جب تک کہ یہ کامل یقین ہو کہ اللہ تعالیٰ کا یہی منشا ہے۔ جو ہمارے سامنے بیان کیا جاتا ہے۔

**قرآن کریم کی حفاظت کا وعدہ**

پہلے نوشتوں کی طرح قرآن کریم کے متعلق بھی تحریف و تبدل کا خطرہ تھا۔ اس کے پیش نظر خود قرآن کریم میں خدا تعالیٰ نے اس کے نزول کے ساتھ ہی اسکی حفاظت کا وعدہ فرما دیا تھا۔ چنانچہ فرمایا۔

انا نحن نزلنا الذکر وانا له لحافظون۔  
کریم نے ہی اس ذکر کو نازل کیا۔ اور ہی اسکی حفاظت کروں گا۔ اور اس کے لئے میں قسم کی حفاظت کی ضرورت ہے۔  
دا، صوری یا لفظی۔ قرآن کریم کی اس صحت اور حفاظت کے آج چودہ سو سال گذر جانے کے بعد بھی نہ صرف مسلمان ہی بلکہ مخالفین اسلام بھی قائل ہیں۔ یہ کتنا بڑا نشان ہے، کہ ایک ایسی نبی کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے جو کلام دنیا کے سامنے پیش کیا تھا۔ اور جس کلام کو پہلے چرطے کے ٹکڑوں اور پتوں وغیرہ پر لکھا گیا تھا۔ اس کا ایک شوشہ تک آج بھی صحیح موجود ہے۔ اور محفوظ ہے۔ اس سے بڑھ کر زندہ شریعت ہونے کا اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے۔

شریعت اسلام کی زبان ہے۔ وہ بلفظہ قائلے اپنی پروری شان سے زندہ اور راج ہے اور دنیا کی آبادی کا ایک بہت بڑا طبقہ اسے بول رہے ہیں (۳) تیسری حفاظت معنوی ہوتی ہے۔ اس کے متعلق جہاں تک تو محض حکمت کے بیان کرنے میں تنوع کا تعلق ہے۔ اس سے کوئی پریشانی پیدا نہیں ہوتی۔ بلکہ ذہنی ارتقا ہوتا ہے۔ لیکن جب احکام اور فلسفہ ہدایت کی تفصیل یا خود شرعی احکام کے سمجھنے میں اختلاف اور تناقض پیدا ہو جائے۔ تو نہ صرف ذہنی پریشانی پیدا ہوگی۔ بلکہ عمل بھی سست ہو جائے گا۔ اور رفتہ رفتہ یا رلب ان قومی اتحاد و اھذا القرآن مہم جو را والی حالت پیدا ہو جائے گی۔

**مسلمانوں کی موجودہ حالت**

اگر غور کیا جائے۔ تو صاف معلوم ہوتا ہے کہ یہ حالت پیدا ہو چکی ہے۔ اور مسلمانوں کے اعمال و افعال بوجہ ان تناقضات کے اس قدر بگڑ چکے ہیں۔ کہ آج اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں تشریف لائیں، تو ان لوگوں کو اپنے اصحاب نہیں تراز دیں گے اور دنیا کا کوئی حصہ الیا نہیں۔ جہاں یہ حالت نہ ہو۔ اس میں شک نہیں۔ کہ تقسیم یافتہ پڑھے لکھے اور عربی دان اور قرآن کریم کے حافظ آج بھی مسلمانوں میں موجود ہیں۔ لیکن لوگوں میں آج وہ یقین اور وثوق نہیں ہے۔ اور یہ یقین اور وثوق پیدا کرنے کی صحت ضرورت ہے۔ مثلاً اس زمانہ میں قرآن کریم کا تلفظ اور خود مسلمان کہلانے والوں کے ماتحتوں میں مورد طعن بنا ہوا ہے۔ اور اس کا نتیجہ انفرادی بد اعمالی اور قومی تفرقہ وغیرہ کی صورت میں ظاہر ہو رہا ہے۔ نماز روزہ۔ حج اور زکوٰۃ اس زمانہ میں خود مسلمانوں کے نہ صرف عمل سے بلکہ ان کے الفاظ سے بھی ناقابل عمل بننے والے اور نفع اور فایزیت کا موجب شمار کئے جانے لگے ہیں۔ اور مخالفوں خصوصیت سے مغربی ممالک اور فلسفہ دانوں کی طرف سے جس قدر بوجھاؤ اعتراضات کی قرآن کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر انیسویں صدی کے آخر اور بیسویں صدی کے شروع میں کی گئی اس کی پہلے مثال نہیں ملتی۔ مسلمانوں کے پاس سوائے عذر خواہی کے اور کچھ باقی نہ رہا تھا۔ اور یہ بات مسلمانوں کے لئے سخت نقصان دہ ثابت ہوئی۔ چنانچہ مسلمان گروہ درگروہ اسلام سے معرفت ہو کر دوسرے مذاہب میں چلے گئے۔ اسلامی عبادات اور اعمال کو نفع اور فایزیت سمجھنے لگے۔ یہ سب کچھ ہماری زندگیوں میں ہوا۔ جب یہی چھ تھا۔ تو جو احترام اسلام کا میں نے دیکھا، وہ آج نہیں ہے۔ ظہر الفساد فی البر والبرحہا کسبت اییدی (انسان) کے مطابق یہ تعلیم اور عمل ہوگی۔ حکمت اور ہدایت میں اشتقاق ہوگی۔ یختہ یقین نہیں

رہے۔ عمل سست ہو گیا ہے۔ مخالفین کی پرورش بڑھ گئی ہے۔ برکات خانی رہیں اور قرآن اور اسلام مورد طعن ہو گئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود ؑ کے ذریعہ اسلام کی حفاظت مسلمانوں کی اس حالت کے پیش نظر اب حفاظت کے تیسرے پہلو کی ضرورت پیش آئی۔ اللہ تعالیٰ جو صادق الوعد ہے۔ اس نے اپنے وعدے کے مطابق یہ حفاظت بھی فرمائی۔ اگر اس وعدہ کو اللہ تعالیٰ پورا نہ کرتا۔ تو پھر اسلام مورد الزم ٹھہرتا۔ کیونکہ اور کون ایسا نازک وقت اور زمانہ مسلمانوں پر آئے گا۔ کہ مسلمانوں کی حالت اس سے زیادہ خراب ہوگی۔ آج پھر یقیناً اس چیز کی ضرورت ہے۔ کہ ہم اپنے عمل سے اور غور سے پھر اسلام کی خوبیوں کو دنیا پر پیش کریں۔ اس حد تک تمام مسلمان ہمارے ساتھ متفق ہیں۔ اور اگر ایسی حفاظت کا وعدہ اور انتظام اسلام میں نہیں۔ تو پھر کوئی صورت موجود حالات میں نجات اور ترقی کی اسلام میں ہے۔ اور اگر ایسا وعدہ ہے اور رویت کا تقاضا بھی ہے۔ کہ تو پھر پھر وہ کیا انتظام ہے؟ اگر تو قرآن کریم کے بعد کسی اور شریعت کے آنے کا امکان نہ ہوتا۔ تب ہم نئی شریعت کا انتظار کرتے لیکن اسلام کا ہدایت نامہ تو ہمیشہ کے لئے ہے۔ رسول کریم ؑ کا غلام ہی اس حالت کی اصلاح کر سکتا

عام مسلمانوں کی طرف سے کہا جاتا ہے۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام خود مجسد عنقریب دوبارہ تشریف لائیں گے اور اسلام کا احیا فرمائیں گے لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تو خاتم النبیین ہیں۔ آپ کی نبوت کے سوا سب نبوتیں ختم ہو گئیں۔

"لا جرم شدہ ختم ہر پیغمبرے"  
اور اگر آپ کی امت سے باہر کا کوئی نبی آتا۔ تو ہر ختمیت ٹوٹی ہے۔ یہ کام تو اسی شخص سے ہو سکتا ہے۔ جو آپ ہی کا غلام اور امتی اور مطیع اور تابع ہو۔ اور آپ ہی کے نور سے منور ہو۔ اور آپ ہی کے نور کی روشنی سے اس مرتبہ پر فائز ہو۔ اور اس کام کو سرانجام دے۔ اس شخص کے متعلق پہلی بات تو یہ ہے۔ کہ میدان میں تو ایک ہی مدعی ہے۔ ضرورت واضح ہے۔ وعدہ موجود ہے۔ اللہ تعالیٰ کی رویت تقاضا کر رہی ہے۔ اور صرف ایک مدعی ہے جو کہتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے اس مقام پر کھڑا کیا ہے۔ اور یہ کام تجدید دین اچانکے اسلام اور تمام شریعت میرے سپرد فرمایا ہے۔ یہ کوئی معمولی دعویٰ نہیں۔ ایک عاقل اور خدا ترس شخص یقیناً ایسا دعویٰ غلط طور پر نہیں کر سکتا۔ جو ایسا دعویٰ بطور

افزائے کرتا ہے۔ اول تو اس کی زندگی خود اس کے خلاف شاہد ہوگی۔ دوسرے وہ خدا تعالیٰ کی گرفت سے باہر نہیں رہ سکتا۔ پرانے نوشتوں میں بھی وعید موجود ہے۔ اور قرآن کریم ہی لو تقول علینا بعض الاقاویل میں درد ناک گرفت کے وعید کا اعلان فرمایا ہے۔

خدا ترس انسان کے لئے مقام غور صالح اور خدا ترس انسان کے لئے یہ بہت غور کا مقام ہے۔ ایک مومن یقینی۔ صالح انسان کے منہ سے ایسا دعویٰ نکلے ہی نہیں تو وہ جہنم آجائے گا۔ اور دین اور ایمان کے ساتھ تھوڑی سی حس رکھنے والا بھی اپنے تئیں کم سے کم یوں سمجھانے کی کوشش کرے گا۔

ان بیک کا ذبا فلیعہ کذبہ وان بیک صادقاً یصیبکم بعض الذی یعد کم۔ ہم دیکھتے ہیں۔ جب زمین خشک ہوا جاتی ہے عین وقت پر اللہ تعالیٰ کی رحمت باران کی شکل میں ظاہر ہوتی ہے۔ تو ایسا ہی اسلام کے باغ کی آبیاری اور شاہدانی کے لئے بھی ہوا۔

اب اس شخص مدعی کے متعلق ہم یہ دیکھتے ہیں۔ کہ اس کا اسلام۔ اللہ تعالیٰ۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور قرآن کریم کے ساتھ کیا تعلق و رشتہ ہے۔ اگر وہ اسلام پر ہی ایمان نہیں رکھتا اور کسی اور دین کی طرف بلائے ہے۔ تو ہماری تمام دلیل ہی باطل ہوا جاتی ہے۔

یہاں حضرت مانی رسول احمدیہ کے کلام منظر میں سے چند اشارے پیش کرتا ہوں۔ جن سے واضح ہوجائے گا۔ کہ حضور صلی اللہ تعالیٰ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور قرآن کریم کے ساتھ کیا تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلام میں سے چند دعویٰ صاحب نے تقریباً پندرہ بیس منٹ تک بہت سی نظریں اور چہرہ چیدہ اشعار پڑھے۔ جن میں سے چند حصے پیش کئے جاتے ہیں۔

خدا تعالیٰ کے متعلق :-  
اے دلبر و دلستان و دلدار  
داڑے جان جہاں و نور انوار  
لڑان زنجلیت دل و جاں  
جیراں زخمت غلوب و البصار  
درد ذات تو جز تھیرے نیست  
ہنگام نظر نصیب افکار  
آن کسبت کہ منتہائے تو یافت  
واں کو کہ شود محیط اسرار  
چشم رسر ما خدائے رومیت  
جان و دل با تو گرفتار  
عشق تو بہ تقد جان خریدیم  
ترادم نہ زند دگر خریدار  
قرآن کریم کے متعلق :-

جمال حسن قرآن نور عالمی ہر مسلمان ہے  
 قرآن ہے پتھر اوروں کا سہارا چاند قرآن ہے  
 نظر اسکی تہی چمن نظر میں فکر کر دیکھا  
 مولا کیونکہ نہ ہو بجٹا کلام پاک رسال ہے  
 بہار جاودال پیدا ہے اسکی ہر کتاب میں  
 نہ وہ خوبی چمن میں ہے نہ اس کوئی نشان ہے  
 کلام پاک بزدان کا کوئی ثانی نہیں ہرگز  
 اگر کوئی سے عمال ہے وگر لعل بہ خصال ہے  
 خدا کے قول سے قولی بشر کیوں برابر ہو  
 تقدیرت ہیماں دریاں نہی فرق نمایاں ہے  
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق  
 ان کے دل میں ہے اور جمال محمد است  
 خاک نماز کو چہ آن خند است  
 دیدم یعنی قلب و شہدیم بگو شہد است  
 درم سگان نہائے جمال محمد است  
 این پشم اول کہ بخلق خدا دم  
 یک خطوہ از بحر کمال محمد است  
 این آتش ز آتش مہم جہی است  
 دین آب من ز آب زلال محمد است  
 اسلام کے متعلق

مسلمانیم از فضل خدا  
 مصطفیٰ مارا امام د پیشوا  
 اندین دین آید از نادریم  
 ہم بریں از درد دنیا بگذریم  
 آن کتاب حق کہ قرآن نام اوست  
 بادہ عرفان ما از جام اوست  
 آن رسولے کش محمد بہت نام  
 داسی پاکش بدست ماہم  
 مہر او یا بفرشد اندر بدن  
 جان شدو با جان بدر خواہد شد  
 بہت از جبر الہی خیر الانام  
 ہر نبوت را بروشد انتقام  
 خدا تعالیٰ کے دو برو۔ اقرار۔ اور دعا  
 اسے قدیر خالق ارض و سما  
 اسے رحیم مہربان و دہنسا  
 اسے کہ مہر اوی تو بردہا نظر  
 اسے کہ از تو نیست چیزے مستتر  
 گرتوے بینی سرا پرست و شتر  
 گرتوید استی کہ بہتہم بدگر  
 پارہ پارہ کن من بدکار را  
 شاد کن این زمرہ اغیار را  
 بردل شان لہر رحمت تا بار  
 ہر مردار شان بفضلی خود برار  
 آتش افشان بردو دیوار من  
 رستم آتش و تباہ کن کار من  
 در سرا از بندگانت یافتی  
 اسب و من آستانت یافتی  
 در دل من آل محبت دیدہ  
 کہ جہاں آن راز را یورشده

با من از روئے محبت کار کن  
 اندک افشائے آن اسرار کن  
 ایچہ آئی کہ سوئے ہر جوئندے  
 واقعی از سوزا ہر سوزندے  
 زان تعلق تا کہ با تو دوا شتم  
 زان محبت تا کہ در دل کا شتم  
 خود بروں آنچہ ابراہ من  
 اسے تو محبت و مہماد ما دائے من  
 آتش کا ہر دم افروختی  
 وز دم آن غیر خود را سوختی  
 ہم از ان آتش رخ من بر فروز  
 دین شب تارم مبدل کن بروز  
 چشم بگشا این بہاں کور را  
 اسے شدید البطش بنما زور را  
 ز آسمان نور نشان خود نما  
 یک گلی از بوستان خود نما  
 این جہاں بیستم پر از حق و ساد  
 غافل را نیست وقت موت یاد  
 از حقائق غافل و بیگانہ اند  
 ہجو طفلان مائل افسانہ اند  
 سر شد دلہا زہم روئے دوست  
 روئے دل با تافتہ از کوئے دوست  
 سبیل در پویش است و شب تاریک تار  
 از کرمہا آفتابے را برار

آخر میں چودھری صاحب نے فرمایا کہ حضرت  
 مسیح موعود کے دعویٰ سے پہلے مسلمانوں کی  
 نہایت ناگفتہ بہ حالت تھی، لیکن آپ کے دعویٰ  
 کے بعد یہ حالت بدل گئی، کسی مسلمان کو آج بھی جب  
 کسی آریہ سے ہندو یا عیسائی سے مقابلہ کرنا  
 پڑتا ہے، تو وہی دلائل پیش کرتا ہے، جو حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کی کتب میں درج ہیں، کیونکہ  
 ان دلائل کے بغیر آج چارہ نہیں۔  
 ان تمام باتوں سے واضح ہوتا ہے، کہ احییت  
 خدا تعالیٰ کا لگنا یا بڑا ہونا ہے۔ یہ یوں کہ اسلام  
 کی حفاظت کے غرض سے کوٹا لیا گیا ہے، جس کا  
 وعدہ قرآن مجید میں دیا گیا تھا۔ اگر کوئی بائبل آپ  
 کے وجود کو درمیان میں سے نکال دیا جائے، تو  
 اسلام کا زندہ نہ رہتا، نہ ثابت نہیں ہو سکتا،  
 بلکہ اسلام بھی دیگر مذاہب کی طرح ایک خشک  
 درخت شمار کیا جائے گا۔ اور اسلام کی کوئی  
 برتری دیگر مذاہب سے ثابت نہیں ہو سکتی۔  
 (المصلح کراچی ۳۰ مئی ۱۳۵۲ھ)

دعا کے مغفرت :- خاک رکھ والدہ محترمہ مرزا علی  
 صاحب کوئی بخش صاحب روز ۱۰ مئی ۱۳۵۲ھ کو وہ  
 وفات پا گئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون مرحومہ  
 کو صبر جمیل۔ مہربانہ رحمت امیر المؤمنین ایدہ اللہ  
 نہ نماز عمرہ جنازہ پڑھا۔ اور ہمشہرہ مقہرہ میں دفن  
 فرمایا۔

### زمیندارہ جماعتوں کے زعماء صاحبان انصار

جن زمیندارہ جماعتوں میں مجالس انصار اللہ قائم ہو چکی ہیں۔ اور ایسے اراکین انصار جن  
 کا گذارہ زمین کی آمد پر ہو۔ ان جماعتوں کے زعماء انصار کو چاہیے۔ کہ اب جبکہ فصل ربیع کی پیداوار  
 زمینداروں کے گھروں میں آچکی ہے۔ یا آنے والی ہے۔ زمیندار اراکین انصار سے ان کی آمد پر نصرت  
 پائی تو ربیبہ کے حساب سے کم از کم چھ ماہ کا چنڈہ انصار وصول کر لیں۔ اور چھ ماہ کا چنڈہ آئندہ  
 فصل فرہیت پر وصول کیا جائے۔ چونکہ چنڈہ انصار کی رقم نہایت مختصر سی ہوتی ہے۔ اگر کوئی سال  
 کا بھی کھٹا چنڈہ اس فصل سے یکشت ادا کرنا چاہے۔ تو شکر یہ کہ کس تکف و وصول کر لیا جائے  
 اور جن انصار کی طرف پھیلنے لگا چنڈہ انصار کی رقم واجب الوصول ہو وہ بھی اس فصل پر وصول  
 کر لی جاوے۔ اور ایسی کوشش ہو۔ کوئی شخص چنڈہ انصار کا تقاضا دار نہ رہے۔ پھر جس قدر چنڈہ  
 انصار فراہم ہو۔ اس میں سے ۱/۱۰ حصہ مقامی مجلس انصار اللہ کی ضروریات کے لئے رکھ کر باقی  
 ۹/۱۰ حصہ بہت بلند بنام محاسب صاحب صدر الرحمن احمدی ربوہ بھیج کر بعد امانت مجلس انصار اللہ  
 سرگزیدہ داخل فرما دیں۔ (قائد انصار اللہ سرگزیدہ)

### حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی کی عدالت

حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی درویش ۲۳۵۰ھ سے مزینۃ الشمس (مصلح  
 اسلام) فرماتے ہیں۔ بخار مسلسل ہے۔ اور کمزوری زیادہ ہے۔ کئی دن اور رات کے بعد آج  
 رات قدر سے بیدار آئی ہے۔ احباب درود دل سے اس قدیم اور بزرگ صحابی کی صحت عاقل و کاملہ کے  
 لئے دعا فرمائیں۔ (ملک صلاح الدین درویش دارالمصلح قادیان)

### بادہ ضلع لاہور کا نہر سندھ میں سالانہ تبلیغی جلسہ

مورخہ ۱۸ مئی ۱۳۵۲ھ بروز اتوار تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ پہلا اجلاس صبح دس بجے سے ایک بجے  
 تک زیر صدارت مکرم حافظ عبدالحکیم صاحب سوداگر منعقد ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد مولوی غلام حیدر  
 صاحب مقامی میخانے نے وفات مسیح نامہ صریح پر تقریر فرمائی، مکرم ماسٹر محمد پریل صاحب نے جو حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی ہیں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ میں احمدی ہوں۔ مولوی غلام حسین صاحب ایاز  
 سابق مبلغ ملایا و سنگاپور نے صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقریر فرمائی۔ مولوی غلام احمد  
 صاحب قرع مبلغ سندھ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نشانات کو وضاحت سے بیان کیا۔  
 اور ختم نبوت کی حقیقت پر روشنی ڈالی۔ آپ نے غیر احمدیوں کے اعتراضات کے جوابات دیے۔  
 آپ کی تقریر سندھی زبان میں ہوئی، اور نہایت توجہ سے سنی گئی۔  
 دوسری اجلاس :- بعد نماز مغرب زیر صدارت مکرم ماسٹر محمد پریل صاحب منعقد ہوا جس  
 میں مکرم مولوی غلام حسین صاحب ایاز نے صباغت احمدیہ کی تبلیغی مساعی اور غیر ممالک میں تبلیغی  
 مراکز کا قیام پر تقریر فرمائی۔ اور آپ نے ملایا میں اپنی پندرہ سالہ تبلیغی مساعی اور اس کے  
 خوشگن نتائج کو بیان فرمایا۔ مکرم مولوی غلام احمد صاحب قرع نے تقریر کرتے ہوئے بتایا۔ کہ  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کسی شان اسے صلیب کا قلع فتح کیا۔ اور اسلام کی عظمت  
 کو قائم کیا۔ جلسہ تو بچے شب دعا پر ختم ہوا۔ جلسہ میں کھنڈو۔ دادو۔ سکھر۔ جیکب آباد اور  
 کنگڑا پارہ سے احمدی احباب شامل ہوئے۔ علیہ کے جملہ انتظامات میں خدام الاحمدیہ مس وادارہ  
 نے بہت اچھا کام کیا۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ۔  
 خاک مرزا فتح محمد جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ سندھ وادہ ضلع لاہور کا نہر سندھ

### حلقہ ترقی باغ لاہور میں درس اور نماز تراویح

اس سال بھی ترقی باغ میں درس اور تراویح کا انتظام کیا گیا ہے۔ حلقہ ترقی باغ کے ترقیبی  
 احباب سے (تماس ہے۔ کہ وہ ضرور شامل ہوں گے۔ صبح درس الحدیث صاحبزادہ حضرت  
 مرزا ناصر احمد صاحب دیتے ہیں۔ خاک مرصع الدین بنگالی زعم حلقہ ترقی باغ لاہور۔

### درخواست دعا

محترمہ والدہ صاحبہ کو اجانگ گھرانے سے دائیں بازو پر شدید مہرب آئی ہے۔ جس کے سبب تیر نماز بھی  
 ہو گیا ہے۔ اور بازو سے عمومی حرکت بھی نہیں ہو سکتی۔ بزرگان سندھ اور درویش قادیان شریف سے درخواست  
 ہے۔ کہ وہ ان کی صحت کاملہ عاقل اور رازحی عمر کے لئے رمضان کے مبارک مہینہ میں خاص طور پر دعا فرمائی۔  
 (خاک رحمان الدین احمد قادیانی کوچہ احمدی چنیوٹ۔

صاحب بلندی و رعایت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک رحمان الدین احمد قادیانی نے ۳۰ مئی ۱۳۵۲ھ کو دعا فرمائی۔

# چند وصولی بقایا جات جماعتہائے احمدیہ پاکستان

جماعتہائے مقامی کے بڑے حصہ دار۔ چندہ عام دستورات اور جلسہ سالانہ ۱۹۵۱-۵۲ء اور وصولی اور بقایا کی فہرست درج ذیل ہے۔ تاہم ان کو صاحب کو معلوم ہو سکے کہ اگر ان کی جماعت کے حساب میں کوئی غلطی ہے تو اس کی تصحیح کرالیں۔ اور دوسرا یہ کہ دست جماعتیں اپنی سمتی کو دور کریں اور آئندہ شائع ہونے والی فہرست میں ان کے نام سونپھدی پورا چندہ لازمی ادا کرنے والوں میں آئیں۔

## حلقہ گجرات

نام جماعت	بچہ عام حصہ	بچہ دستورات	وصولی	بقایا	بچہ دستورات	بچہ عام حصہ	بقایا
گجرات	۱۳۵۰	۱۳۵۰	۲۴۴	۴۰	۵۵۲	۳۰۸	۲۴۴
منڈی بہاء الدین	۵۳۶	۱۳۵۰	۱۳۵۰	-	۱۴۴	۱۵۳	۲۱
کھوکھر خرابی	۱۱۵۰	۱۲۸	۱۲۸	۲۰۸	۶۵	۲۱	۲۲
شیخ پور	۱۰۴۰	۱۸۸	۱۲۳	۲۰۲	۹۵	۲۶	۱۹
نسو والی سوہیل	۲۹۵	۱۸۸	۱۲۳	۲۰۲	۱۲۸	۲	۱۲۲
کرٹیا نوالہ	۲۹۹	۲۰	۲۹۵	۲۲۰	۵۸	۱۰	۲۸
بھواو	۲۲۲۶	۲۰۲	۲۰۲	۱۸۶۹	۳۰	-	۳۰
شادی وال خورد	۳۵۰	۲۰۶	۲۰۶	۲۲	۶۱	۳۳	۲۰۶
کنجاہ	۳۲۳	۲۹۵	۲۹۵	۲۲۸	۹۳	۲۵	۳۶
گو لیکسی	۲۵۶	۲۲۶	۲۲۶	۲۲۰	۳۸	۲۲	۵۹
سعد اللہ پور	۲۲۰	۹۲	۲۲۰	۱۲۸	۲۶	۲۱	۱۶
رجوہ سیٹلان	۲۸۹	۲۶۲	۲۶۲	۲۲	۳۰	۲۲	۵
سونگ	۱۱۴۲	۱۱۸	۱۱۸	۱۰۵۲	۱۰۳	-	۱۰۳
دیوتا ماجرہ	۱۱۳۶	۱۲۱	۱۲۱	۹۹۵	۱۲۶	۱۲	۱۲۹
فنج پور	۲۲۲	۲۲۲	۲۲۲	-	۱۳	۳۶	-
ڈنگھ	۱۰۸۴	۱۰۲۲	۱۰۲۲	۶۵	۱۲۵	۱۲۵	-
چک سکندر	۹۹۲	۱۰۵	۱۰۵	۸۸۹	۱۲۲	۵	۱۳۶
پوڑا نوالہ اسماعیلہ	۱۴۱۳	۵۳۲	۵۳۲	۱۰۲۸	۲۰۳	۳۵	۱۶۸

# جامعہ نصرت کالج رجبیہ مدینہ

جامعہ نصرت کالج ربوہ میں فرٹ ایئر (اڈس) کا داخلہ شروع ہو چکا ہے۔ جو ۲۶ مئی سے لے کر ۲ جون تک جاری رہے گا۔ احباب جماعت کو چاہیے کہ اپنی بچیوں کو جامعہ نصرت ربوہ میں داخل کرالیں۔ تاکہ دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ اعلیٰ دینی تعلیم بھی حاصل کر سکیں جامعہ نصرت میں دینیات کے علاوہ انگریزی عربی۔ فارسی۔ اسلامیات۔ تاریخ فلسفہ حساب اور اردو مضامین پڑھانے کا بھی انتظام ہے۔ کالج کے ساتھ ہسٹری کا بھی انتظام ہے۔ داخل ہونے والی طالبات کو جلد از جلد پہنچنا چاہیے۔ تاکہ پڑھائی کا سرج نہ ہو۔ نیز اپنے ساتھ پرہیزگار اور کثیر ترغیبی کتابیں لائیں۔

رڈ اسٹریٹ جسٹس جامعہ نصرت ربوہ

# تعلیم اسلام کالج اھو

تعلیم اسلام کالج میں داخلے کے سلسلے میں احباب جماعت کی یاد دہانی کے لئے حضور ایدہ اللہ کا ارتداد شائع کیا جاتا ہے۔

”چاہیے کہ ہر احمدی تعلیم اسلام کالج میں اپنے لڑکے کو داخل کر دے اور اس ہائے میں لڑکے کی مخالفت کی پر وہ نہ کرے۔ تاکہ دینیات کی تعلیم ساتھ ساتھ ملتی رہے“ حاکم مرزا محمود احمدی علیہ السلام فرماتے ہیں۔

نوٹ:- ایف اے ایف ایس سی کا تمام مضامین میں داخلہ ۲۶ مئی ۱۳۲۷ء سے شروع ہے اور دس روز تک جاری رہے گا۔ اور اس کے بعد دس روز لیٹ فیس کے ساتھ جاری رہے گا۔

## قربانی کا اصل وقت پہلے چھ ماہ ہوتے ہیں

تحریک جدید کے جو مہمدا رہنے وعدے ۲۱ مئی تک سونپھ دی پور سے کر دیں گے۔ ان کے نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور دہا کے لئے پیش کئے جائیں گے۔ ہر وہ احمدی جو تحریک میں شامل ہے وہ اپنے وعدہ کا محاسبہ کرے کہ لے آیا اور ہوجاے اگر نہیں تو ابھی سے کوشش کرے کہ اس میں لگ اس کا وعدہ پورا ہو جائے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ۲ ستمبر ۱۳۲۷ء کی تقریر میں فرمایا ہے کہ

”قربانی کا اصل وقت پہلے چھ ماہ ہوتے ہیں۔ اگر تم اس وقت وعدہ پورا کر لینے۔ تو اب چھاتی تان کر پھرتے۔ کہ ہم نے تبلیغ کے لئے جس رقم کا وعدہ کیا تھا۔ وہ ادا کر چکے“

آپ کو معلوم ہے۔ کہ اس سال میں سے چھ ماہ کا وقت اس مئی کو ختم ہو جاتا ہے۔ اس لئے آپ اپنی کوشش سے اپنا وعدہ ۲۱ مئی تک پورا کر کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارتداد کی تعمیل کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے آمین

(دکھن المال تحریک جدید ربوہ)

## دینی خضا کے متعلق ضروری یاد دہانی

جماعتوں کی اطلاع کے لئے آخری یاد دہانی کے طور پر اعلان کیا جاتا ہے کہ دینی نصاب کے لئے آخری تاریخ ۲۱ مئی ہے۔ اس کے بعد جون کے پہلے مہینہ میں مردوں۔ عورتوں کا امتحان کے نتیجہ مرنے کو بھجوانا ہے۔ جماعتوں کے امراء پر پریڈنٹ اور سیکرٹری صاحبان تعلیم دتہ بیت کو چاہیے کہ پوری توجہ دیں۔ نذارت ہذا کی دائرے میں اگر کوئی شخص پوری توجہ سے پڑھے اور یاد کرے۔ تو اس کے لئے یہی عرصہ کافی ہے۔ مگر اس نصاب پر اسٹے پانچ ماہ کا عرصہ گزرتا ہے۔ اب تو کسی بھائی اور بہن کو موقع نہ ملنے کا حذر نہیں ہونا چاہیے۔

(ناظر تعجب و تردیدت)

## اعلان برائے مجالس چند اہماء اللہ

بہزاد کی صدر صاحبات کی توجہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کی طرف سے ناصرات الاحمدیہ کے متعلق مرکز میں کوئی رپورٹ نہیں آ رہی۔ اس لئے جن جن میں مجلس ناصرات الاحمدیہ قائم نہیں وہ قائم کر کے مطلع فرمائیں۔ اور جہاں قائم ہیں۔ ۱۵۰ پے پروگرام اور ساغی سے ماہ بجاہ مرکز کو مطلع کیا کریں۔

جنرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ لجنہ امداد اللہ مرکز

## بعدالت جناب خان عبدالصمد خاں صاحب نے پی کسٹوڈین بہادر گجرات ریفرنس ۵۶ بابت ۱۹۵۲ء

بہادر دلہ صاحبو وغیرہ اتووم جٹ سکناٹے مونگ تحصیل چھالیہ

بنام محکمہ بحالیات۔ میلارام وغیرہ

ریفرنس زید دفعہ ۲ آرڈیننس نمبر ۱۹۹۹ بابت ۱۹۵۲ء کے قرارداد کہ افاضی فک الزہین ہوجاے ناکیت مالکان تھے۔

بنام۔ میلارام۔ سنگت سنگھ۔ ارہن سنگھ پسران ہرن سنگھ اتووم اروڑہ سکناٹے مونگ تحصیل چھالیہ ہر گاہ عدالت کو یقین ہو چکا ہے۔ کہ مسؤل مسلم مندرگہ کی تعمیل معمول طریق سے ہوتی دشواری ہے لہذا بنام مسؤل مسلم مندرگہ نوٹس بذریعہ اشتہار جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر وہ عدالت ہذا میں ۱۵ ہر گاہ ۱۵ ہر گاہ ہی مقدمہ اصالتا یا دکانا حاضر نہ ہوں گے۔ تو ان کے خلاف بظرف کارروائی عمل میں لائی جاوے گی۔ اور دشواریت بالا ان کی غیر حاضری میں سماعت ہوگی۔

آج تاریخ ۵/۲/۵۲ بابت بدستجو ہمارے ہر مہر عدالت کے جاری ہوا۔

بہر عدالت

دستخط حاکم

# حبابہ امیر اسقاط حمل کا حجر علی حج فی تولدہ ڈیہ روڈ ایکہ مکمل خوباں کی یادگار تھی

نام جماعت	بجٹ سالانہ	دھولی	بقایا	بجٹ جملہ	دھولی	بقایا
گھیرٹ	۱۲۵	۱۲۵	-	۲۶	۱۸	۸
گلگانی	۳۹۷	۳۹۷	-	۸۷	۲۹	۵۸
نہال	۵۹۰	۱۳۶	۲۵۷	۱۱۰	۶	۱۰۴
سراے عالمگیر	۲۱۶	۱۳۸	۷۸	۳۳	۳۳	-
بھلمہ	۱۹۱	۱۵۰	۴۱	۲۹	۱۵	۱۴
بلالی	۱۰۴	۶۳	۴۱	۷	۷	-
گوٹھریاں	۱۲۹	۱۲۵	۴	۱۹	۹	۱۰
کھاریاں	۲۵۰	۱۹۶۲	۵۴۲	۲۸۷	۲۳۸	۴۹
جھوکے سد کے	۲۹۷	۱۸۹	۱۰۸	۳۳	۲۷	۶
سوک کلاں	۸۵	۷۵	۱۰	۹	۹	-
عالم گڑھ	۱۰۵۳	۲۶۸	۸۲۵	۱۰۵	۱۶	۸۹
بھلیہ بکھانہ	۲۷۵	۱۳۰	۱۴۵	۲۹	۱۳	۱۶
گنگ چن	۳۰۶	۱۱۴	۱۹۲	۳۲	۱۲	۲۰
نزدنگ	۱۲۳۶	۳۲۲	۱۱۱۴	۱۸۰	۲۰	۱۶۰
تنگے	۲۵۱	۸۰	۱۷۱	۳۲	۵	۲۷
انجیرنگ رسول	۶۳۲	۶۳۲	-	۷۷	۵۲	۲۵
دھیر کے کلاں	۸۸۳	۸۶۰	۲۳	۱۲۲	۸۳	۳۹
آڑھ	۶۹	۵۹	۱۰	۱۳	۵	۸
بارہ موئے	۲۰۱	۲۸	۱۷۳	۲۲	۵	۱۷
چک ملا اسلام آباد	۲۶۰	۲۳	۲۳۷	۲۹	-	۲۹
پنڈی لالہ مرالہ	۸۱۳	۸۱۳	-	۵۰	۱۸	۳۲
ملک وال	۲۸۲	۲۸۲	-	۹۸	۱۶	۸۲
کھنٹی وال	۲۲	۲۲	-	۳	۳	-

**بعد الت جناب شیخ فاروق احمد رضا**  
 پی۔ سی۔ ایس ڈی کسٹوڈین جہلم  
 نمبر مقدمہ B-۲۹ سال ۱۹۵۲ء درخوارت  
 زیر دفعہ ۱۶ آرڈیننس ۱۵ سال ۱۹۴۹ء  
 غلام محمد ولد اللہ تہ قوم گورکھ پور تحصیل  
 پنڈداد نچان مدعی

**بعد الت جناب شیخ فاروق احمد رضا**  
 پی۔ سی۔ ایس ڈی کسٹوڈین جہلم  
 نمبر مقدمہ B-۲۹ سال ۱۹۵۲ء درخوارت  
 زیر دفعہ ۱۶ آرڈیننس ۱۵ سال ۱۹۴۹ء  
 غلام محمد ولد اللہ تہ قوم گورکھ پور تحصیل  
 پنڈداد نچان مدعی

بنام:  
 ادم پرکاش سونج پرکاش وغیرہ  
 رسپانڈنٹ  
 بنام ادم پرکاش سونج پرکاش - دیہ پرکاش  
 سوم پرکاش بسران کنڈن لعل سکھانے  
 کوٹ کچھ تحصیل پنڈداد نچان۔  
 ہر گاہ عدالت ہذا کو یقین دلایا گیا ہے کہ  
 مندرجہ عنوان بالا میں ادم پرکاش وغیرہ رسپانڈنٹ  
 بدول پتہ تارک الوطن ہو گئے ہیں۔ اور معمولی طریقہ  
 سے ان پر تعین نہیں ہو سکتی۔ اس واسطے اشتہار  
 زیر آرڈر ہر عدالت ۲۵ ضابطہ دیوانی جاری کیا گیا  
 ہے۔ اگر مندرجہ صدر مسئول جہلم عدالت ہذا  
 میں سورج ۳۱ بوقت ۷ بجے صبح رسالہ لایا  
 دکانیاں ذریعہ کسی ایجنٹ حاضر نہیں ہوگا۔ تو  
 اس کے خلاف کارروائی یکطرفہ عمل میں لائی جائیگی  
 آج مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۵۲ء دستخط ہمارے دہر عدالت  
 کے جاری ہوا۔  
 دستخط حاکم: (مہر عدالت)

## حقد کیل چور

کیبل پور	۲۹۷۸	۲۹۷۸	-	۲۶۲	۲۷۷	۱۵
کوٹ فیض خان	۱۲۷۲	۱۰۱۹	۲۵۳	۱۷۹	۱۲۲	۵۷
ہنچ نند	۱۶۲۲	۱۷۹	۱۴۷۵	۱۰۹	۸	۱۰۱
سیالوانی	۱۳۱۵	۱۰۱۲	۳۰۱	۲۶۶	۱۰	۲۵۶
کنڈیاں	۱۳۵۰	۱۶۰	۱۱۹۰	۱۵۵	-	۱۵۵
پنڈوری محسورہ	۲۰۲	۲۹۲	۱۰۸	۶۶	۶۶	-
منڈوال	۸۰۲	۵۲	۷۵۰	۱۰۹	۲۷	۸۲
سنگھوال	۵۹۳	۲۰	۵۷۳	۵۷	۱۰	۲۵

## اعلان دال القضاء

سید حامد شاہ صاحب ولد سید صدر شاہ صاحب ساکن موٹنگ تحصیل پھالیہ ضلع گجرات فوت  
 ہو چکے ہیں۔ ان کے ترکہ کی تقسیم کا معاملہ زیر غور ہے۔ مرحوم کے والد کے علاوہ مرحوم کی بیوہ لدر  
 ایک لڑکا دیپک لڑکی وارث بنائے گئے ہیں۔ اگر کوئی وارث کچھ کہنا چاہیں یا کسی کا زہرہ مرحوم کے  
 ذمہ ہو تو پندرہ یوم تک اطلاع دے۔ ورنہ فیصلہ کر دیا جائے گا۔ ادویہ کا کوئی عذر سمجھا نہیں ہوگا  
 ناظم دارالقضاء سلسلہ عالیہ احمدیہ (دبوتہ پاکستان)

**قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج**  
 کارڈ آنے پر مفت  
 عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

**زمین قابل فرسخت**  
 محلہ س۔ دارالرحمت۔ ربوہ میں نہایت سونڈوں  
 جگہ پر دو کنال کا ایک بہترین قطعہ جس کی دو اطراف  
 پر سڑکیں ہیں قابل فرسخت ہے۔ جو صاحب خریدنا  
 چاہیں۔ میرے ساتھ خط و کتابت فرمائیں۔  
 شیخ عبدالحمید گورنمنٹ پینشنر  
 جدید ۷۵۔ نیپل روڈ۔ لاہور

**الفضل میں اشتہار دنیا کی دکان**

**دوائی فضل الہی اولاد زینبہ**  
 کے لئے بہت ہی مفید دوائی قیمت  
 مکمل کوڑا س - ۱۶ روپیہ  
**دوائی خانہ آبادی**  
 دل میٹھی یا ہ علاج اٹھار اور معین حمل کیلئے  
 بہت ہی فائدہ مند ہے قیمت سو گولی ۱۶ روپیہ  
 ملنے کا ہے۔ دو ماہ بعد مہلت خلق ربوہ ضلع جھنگ

بھکد بقایا ۱۱۱۱  
 بجٹ سالانہ وصول بقایا ۱۱۱۱  
 دھولی ۱۰۳۳  
 بقایا ۱۱۱۱  
 دھولی ۱۰۳۳  
 بقایا ۱۱۱۱  
 دھولی ۱۰۳۳

لاہور سے سیالکوٹ  
 کے لئے جی۔ ڈی۔ بس سرسرد لیٹنگ کی آرام دہ بسوں  
 میں سفر کریں۔ جو کہ آدھے سرائے سلطان اور لوہاری  
 کے دروازہ سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں۔  
 پورے سفر ایشیا لکچر جی۔ ڈی۔ بس میں لیٹنگ سلطان

ترویاق اٹھار حمل ضائع ہو جائے تو ہوائی پچھ فوت ہو جائے۔ فی شیشی ۲/۸ روپیہ مکمل کوڑا ۲۵ روپیہ درو خانہ زور الدین چوہا مل بلڈنگ لاہور

